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Politicke ukrajinské -české vztahy nepodléhá širokou škálu specializovaných 

výzkumů v domácí, tak v české historiografii. Mezi vědci, kteří studují na 

problematické otázky bilaterálních politických a ekonomických vztahů lze rozlišit 

vědecké práce českých vědců LPalata[21] N. Veselá [22] M. Ehl, J. PayneM. [19]. 

Došli jsme k závěru, ţe v těchto článcích ukazuje český pohled na vývoj 

ukrajinsko- české spolupráce mezi ukrajinskými publikací prakticky ţádná analýza 

bilaterálních vztahů v průběhu posledních tří let. Tento dokument jeprvním 

pokusem o skutečně udělat komplexní studii o politické spolupráce mezi Ukrajinou 

a Českou republikou. Po únorové prezidentské kampaně politického dialogu mezi 

Ukrajinou a Českou republikou se konala v "Východního partnerství". Za tímto 

účelem, 2 března 2010 ministr zahraničních věcí Ukrajiny P. Poroshenko byl na 

pracovní návštěvě v Maďarské republice ( Budapešť) k účasti na zasedání ministrů 

zahraničních ministerstev ve formě členských zemí Visegrádské čtyřky (Polsko, 

Slovensko , Českou republiku, Maďarsko ) [16, s. 1-2 ]. Během návštěvy 

Poroshenko také měl dvoustranná setkání s místopředsedou vlády a ministrem 

zahraničních věcí České republiky J. Kohout. Hlavním tématem setkání bylo 

vyhlídky na další bilaterální spolupráci s Českou republikou v politických , 



obchodních , ekonomických , vědeckých , humanitárních a jiných oblastech, 

podporovat Českou republiku v realizaci integračního kurzu Ukrajiny k Evropské 

unii [16, s . 2-3].  

Analýza spolupráce mezi Ukrajinou a Českou republikou dělal velvyslance 

Ukrajiny do České republiky Ivan Gritsak v rozhovoru novinářské publikace " 

Galicia " 5 srpna 2010. It velvyslanec Ukrajiny povaţuje za politickou spolupráci s 

Českou republikou s ohledem na problematických otázek pro Ukrajinu: Ukrajinská 

zaměstnanost a kulturní přítomnost [2]. Nový impuls pro politickou spolupráci 

mezi Ukrajinou a Českou republikou se stalaoficiální návštěva na 29 - 30 listopadu 

2010 ve Ukrajině. První místopředseda vlády a ministr zahraničních věcí Karla 

Schwarzenberga v České republice. Během návštěvysetkání ministra zahraničních 

věcí Ukrajiny a České republiky, jakoţ i zasedání K.Shvartsenberha prezident 

Ukrajiny Viktor Janukovyč, Nejvyšší Rada Speaker Volodymyr Lytvyn a předseda 

vlády Ukrajiny Mykola Azarov. Během jednání se strany diskutovali prohloubení 

spolupráce v oblasti evropské integrace [13, s. 1-3].  

Pokračování spolupráce se stalo během 15 února 2011 v Bratislavě, v rámci 

summitu Visegrádské čtyřky. Během pracovní návštěvy pracovní setkání předsedy 

vlády Ukrajiny Mykola Azarov s hlavou vlády České republiky. Hlavním cílem 

tohoto setkání bylo přenést zkušenosti z integrace podpory České republiky a 

Ukrajiny sousedních zemí, kteří mají zájem na jeho evropské integrace důsledku 

účasti ukrajinské vlády v jubilejním zasedání "kvarteta" byloselhání přistoupení 

Ukrajiny k pouţití visegrádských zemí, Německa a Rakouska, kde odsoudila 

porušování lidských práv a demokratických svobod v Bělorusku [1, s. . 5-6]. 

Negativní sediment Ukrajina ve spolupráci s Českou republikou opustil událost 

13.května 2011 , kdyMinisterstvo zahraničních věcí Ukrajiny byl chargé d' affaires 

České republiky na Ukrajině Viktor Pivonku , která byla předána na vědomí 

prohlásit persona non grata dva důstojníky vojenský atašé úřadu České republiky 

Kyjev kvůli závazku jejich akce jsou v rozporu s ustanoveními Vídeňské úmluvy o 

[9 , s. 1-2]. 



Od 9 do 11 června 2011 návštěva na Ukrajině , první náměstek ministra 

zahraničních věcí České republiky YI . Schneider . Na setkání s náměstkem 

ministra zahraničních věcí Ukrajiny pana Klimkin byl projednán aktuální úroveň 

bilaterálních vztahů a perspektivách evropského procesu [14 , s.1-5] . 

Analýza bilaterální spolupráce v průběhu roku 2011 dělal velvyslance České 

republiky na Ukrajině I. Pochuh . V rozhovoru v publikaci "Ukrajinská News" s 

názvem "Proces jednání o dohodě o přidruţení zastavil. Zastavil se" řeklná vštěva 

premiéra Mykola Azarov, který se jmenoval dne 19 prosince 2011, bude 

významným příspěvkem k obnovení politického dialogu na nejvyšší úrovni, která 

ovlivnila rozhodnutí v České republice poskytovat mezinárodní ochranu bývalého 

ministra hospodářství Ukrajiny Danylyshyn [18]. 

19prosince 2011Česká republika podala oficiální návštěva předsedy vlády 

Ukrajiny Mykola Azarov. Jménem prezidenta Ukrajiny a ukrajinského národa 

Mykola Azarov vyjádřil hlubokou soustrast českým lidem v souvislosti se smrtí 

prominentního politika a státníka , bývalého prezidenta České republiky V. Havel 

[4, s. 10]. Během návštěvy,setkání s vedoucím vlády České republiky. Po ukončení 

jednání , byla podepsána řada bilaterálních dokumentů: 1. Mezivládní dohoda o 

vědeckotechnické spolupráci; 2. Dohody o mezirezortní spolupráce v oblasti 

vzdělávání; 3 . Dohoda mezirezortní o spolupráci v oblasti kultury [8, s.1-3]. 

23prosince na pohřbu prvního prezidenta České republiky, Ukrajina byla 

zastoupena ministrem zahraničních věcí Ukrajiny K. Gryschenko. Spolu s hlavami 

států a vlád , ministři zahraničních věcí z jiných zemí, ministr zahraničních věcí 

Ukrajiny vyjádřil upřímnou soustrast prezidenta České republiky V. Klause, 

rodinou a přáteli V. Havla a celý český národ o smrti věhlasného národní, politické 

a sociální aktivista země [7, s. 1-3 ]. 

Politická spolupráce s Českou republikou v roce 2012 vyvinula pod vlivem 

politických událostí, které se vyvinuly na Ukrajině. Ţaloba na premiéra 

Tymošenková měla ohlas nejen na Ukrajině, ale také v rámci Evropské unie, 

včetně České republiky. 05.03.2012, v "International Herald Tribune" 

(International Herald Tribune) publikoval článek o kolektivní ministry 



zahraničních věcí Švédska, Velké Británie, České republiky, Polska a Německa v 

rámciskeptický tzv." posuvné Ukrajina. Ministr zahraničíveci ČR Karel 

Schwarzenberg, spolu s dalšími ministry vyjádřil obavy o stav demokracie na 

Ukrajině , tlaku ze strany státních orgánů , které trestní řízení bylo zahájeno proti 

některé z předních členů opozice [23].  

Ihned po aplikaci zhadannoyi K. Shvantsenberha a čtyři evropští ministři 

ukrajinského ministra zahraničí Hryshchenko v publikaci "Zrcadlo týdne" 

publikoval článek s názvem "Strategická Zdraví jako šanci na Ukrajině v 

multipolárním světě". V tom , ţe definoval cestu, která spočívá v tom, ţe Ukrajina 

vstoupila do třetího desetiletí nezávislosti na pozadí výrazného zpomalení západní 

expanze, ekonomický růst [3]. Ukrajinský ministr zahraničí reagoval na dopis pěti 

ministrů EU tímto způsobem. Zdůraznil, ţe respektuje mínění Ministerstva 

zahraničních věcí České republiky, Švédska, Velké Británie, Polska a Německa, 

prohlašovat, ţevinou ukrajinské strany vztahů mezi Kyjevě a Bruselu slepé uličky. 

Vedoucí ministerstva zahraničí řekl, ţe Ukrajina neopustil cestu evropské integrace 

a je odhodlána rozvíjet evropské hodnoty v zemi [6, s. 4] . 

Ve Varšavě 14 června 2012 první náměstek ministra zahraničních věcí 

České Republiky YI . Schneider řekl, ţesituace Julije Tymošenkové není vyřešen 

asituace na Ukrajině dosáhl na mrtvém bodě [15, s. 1-4].  

Noviny "Právo" na 06.06.2012 obsahovala výrok velvyslance J. Gritsak 

rozhovoru. Článek se týkal nosnost Ukrajina Euro 2012 sportovní akce, a tím 

zruynovuvala skepsi v Evropě, včetně českých politiků [6, s. 7]. Politický dialog 

pokračoval během návštěvy na Ukrajině, první náměstek ministra zahraničních 

věcí YI . Schneider. 12.září v Kyjevě, se podílel na mezinárodním fóru 

"Nezúčastněných politiky Ukrajiny v evropském kontextu", a se setkal s prvním 

místopředsedou vlády Ukrajiny Viktor Khoroshkovskiy, náměstek ministra 

zahraničních věcí Ukrajiny a místopředsedy Výboru pro zahraniční věci Nejvyšší 

rady Ukrajiny L. Kozhara. Hlavním tématem jednání bylrozvoj dvoustranných 

vztahů , s důrazem na jejich ekonomickou dimenzi , stejně jako aktuální orientaci 

zahraniční politiky Ukrajiny [12, s. 1-5]. 



01.11.2012 Prezident Ukrajiny Viktor Janukovyč byl jmenován novým 

velvyslancem České republiky. První usnesení předsedy odmítl velvyslance 

Ukrajiny do České republiky Ivan Gritsak. Další dokument Janukovyč do této 

funkce jmenován B. Zaichuk který dříve slouţil jako předseda Penzijního fondu 

Ukrajiny [5 , s. 1]. 

Tak , v období 2010-2012 intenzivně vyvinutým ukrajinsko- český politický 

dialog na nejvyšší úrovni . V něm nepříznivě ovlivnit některé sociální a občanské 

události, které se odehrály na Ukrajině po prezidentských volbách roku 2010 . 

Soud Julije Tymošenkové a Yuriy Lutsenko setkal s kritikou ze zemí EU, v četně 

České republiky. Spolupráce mezi Ukrajinou a Českou republikou na období 2010-

2012 byl vyvinut v rámci "Východního partnerství". V roce 2012 došlo k politické 

krizi ve vztazích ukrajinsko- českých. 
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